



中共中央印发《社会主义学院工作条例》

新华社北京12月25日电 近日,中共中央印发了《社会主义学院工作条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

《社会主义学院工作条例》全文如下。

第一章 总则

第一条 为了巩固和发展新时代爱国统一战线,加强党对社会主义学院的领导,推进社会主义学院工作科学化制度化规范化,根据《中国共产党章程》、《中国共产党统一战线工作条例(试行)》、《干部教育培训工作条例》等党内法规和《中华人民共和国公务员法》等

国家法律,制定本条例。

第二条 社会主义学院是中国共产党领导的统一战线性质的政治学院,是民主党派和无党派人士的联合党校,是统一战线人才培养的主阵地,是开展党的统一战线工作的重要部门,是党和国家干部教育培训体系的重要组成部分。

第三条 社会主义学院工作必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持社会主义办学方向,充分发挥统一战线人才培养基地、理论研究基地、方针政策宣传基地作用,为巩固和发展新时代爱国统一战线作出贡献。

第四条 社会主义学院应当坚持以下工作方针:

(一)坚持党的领导,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,牢牢把握正确办学方向;

(二)坚持围绕中心、服务大局,突出政治培训,强化政治共识,巩固团结奋斗的共同思想政治基础;

(三)坚持理论联系实际,解放思想,改革创新;

(四)坚持联合办学、开放办学,汇聚优质资源,提高办学质量;

(五)坚持严以治院、严以治教、严以治学。

第五条 社会主义学院基本任务包括:

(一)培训民主党派和无党派人士、统一战线其他领域代表人士,培训统战干部,培养统一战线理论研究人才,承办党委和政府举

办的有关专题研讨班;

(二)组织开展马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想,以及党的统一战线理论和方针政策的研究和宣传,推进理论创新;

(下转第2版)

工会组织发动 专业团队助力 职工当好主角

湖北省总打造“不落幕的双创大赛”

本报记者 张翀
本报通讯员 谢文哲

12月26日,湖北省工会首届“工友杯”职工创业创新大赛在武汉颁奖。历经3个月角逐,最终产生了创业组和创新组“双十佳”项目共20个,其中最受欢迎奖2个。

据了解,湖北省总工会此次举办的双创大赛,充分整合了工会密切联系职工群众的组织优势、社会机构的专业和渠道优势、企业的资源和落地优势,邀请专业导师对参赛人员进行创业培训指导,并由投资人担任评委。决赛评委由7位全国知名“投资大咖”和50名省内投资机构代表组成,以市场眼光评判的同时,还可以直接对接项目负责人。

精准定位,双创大赛瞄准千万职工

12月5日,“工友杯”大赛决赛。统一的高顶厨师帽、白色厨师服,来自“味顶记”的啦

啦队格外引人注目,他们当中不少就是草根创业者,来支持创业领头人姜金虎。

80后的姜金虎来自十堰山村,15岁时辍学打工,在餐馆洗碗、打杂、端盘子。多年摸爬滚打让他发现,小吃餐饮行业可以吸纳很多人创业就业,可不少人却因为没有技术,找不准方向。于是,他开了一家餐饮培训公司。经过多年努力,姜金虎组建的培训团队,已带动全国6万多人创业就业。其中,工会对下岗再就业职工参加其培训给予资助。

发挥工会密切联系职工群众的组织优势,打造创业创新职工平台,让他们经营好一个个小项目,再带动更多人就业创业——这是湖北省总举办此次大赛的初衷。

据介绍,本次大赛立足职工,紧盯基层,创业组参赛项目重点面向供给侧结构性改革

中的离岗职工、进入劳动力市场的企业失业人员、困难职工家庭大学生子女等群体。而创新组参赛项目多数从劳模(职工)创新工作室、职工合理化建议中产生。

在入围决赛的项目中,既有餐饮创业培训、美丽乡村生态圈建设、新型拼接式游泳池的项目,也有全自动智能焊接机器人、激光绿色智能清洗等项目。低门槛、接地气,参赛项目大多贴近民生和生产实际,易于转化。

一位长期参与各类创业创新活动的地方政府负责人,全程观看本地区初赛后如此感慨:“工会组织的这次双创大赛,扎根基层,集合职工群众智慧而来,很多项目都是现实的产值或产能。”

(下转第3版)



青少年邮票设计添彩冬奥

12月25日,小邮票设计者在活动中展示作品。

当日,北京市石景山区青少年邮票设计展在石景山图书馆举行,通过展示青少年设计的优秀邮票作品,弘扬奥林匹克精神,传播冬奥知识,为冬奥添彩。

第24届冬季奥林匹克运动会,将在2022年2月4日至2022年2月20日在北京市和张家口市联合举行。这是我国历史上第一次举办冬季奥运会。

为贯彻党中央关于冬奥会筹办工作精神,教育部、国家体育总局、北京冬奥组委于2018年1月30日印发并实施《北京2022年冬奥会和冬残奥会中小学生奥林匹克教育计划》,我国青少年参与冬奥会相关活动的热情得到进一步激发。

新华社记者 张晨霖 摄

中国能源化学地质工会四届三次全委会议在京召开

团结动员广大职工为加快创新驱动发展再立新功

本报北京12月25日电 (记者张锐)推动建设“铁人学院”“劳模博物馆”、职工创新联盟,强化职工思想引领;推进《产业工人队伍建设改革方案》在中央企业率先贯彻落实;聚焦国家重点战略、重大工程项目广泛开展劳动和技能竞赛……记者从今天召开的中国能源化学地质工会四届三次全委会议上获悉,一年来,中国能源化学地质工会围绕党和国家工作大局,产业重点工作、企业中心任务主动开展工作,取得显著成效。全国总工会书记处书记许山松出席会议并讲话。

许山松充分肯定了能源化学地质各级工会取得的成绩,要求各级工会组织和广大工会干部深入学习贯彻习近平总书记“10·29”重要讲话精神和中国工会十七大精神,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。他指出,能源化学地质产业是中央企业、大型企业最为集中的

产业,同时也是产业工人最集中、工人阶级特点最鲜明的产业之一。各级工会组织和广大工会干部要全面准确把握工人运动时代主题,以“当好主人翁、建功新时代”为主题,广泛深入持久开展多种形式的劳动和技能竞赛,扎实推进产业工人队伍建设改革,充分发挥工会组织优势,全力推进改革在面上展开、向纵深发展,大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神,团结动员广大职工为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。要切实引导广大职工听党话、跟党走,高举维护职工合法权益旗帜,竭诚为职工群众服务,全面准确把握引领发展的内生动力,大力推进产业工会改革创新,团结动员广大职工为加快创新驱动发展、推动产业转型升级、保障国家能源安全再立新功。

会议总结交流了2018年工作,研究部署了2019年任务,履行了有关人事事项的民主程序,并对2018年优秀工会工作项目作了展示。

本报讯 (记者李娜)“如何与时俱进创新做好新形势下工会宣传思想工作?”“群众性经济技术工作如何更好地围绕中心服务大局?”“在困难职工脱困解困工作中怎样做到全力以赴?”……近日,在四川省总工会3楼会议室,全省机关干部聚集一堂,一场务虚工作会贯穿全天。

据悉,开展形式多样的劳动和技能竞

奋进新时代

开创工会工作新局面

四川省总工会召开务虚会

围绕重点工作做出“川”字特色

省情况看,劳动和技能竞赛仍存在活动影响力有待提升、内容和领域有待进一步拓展、相关机制和制度有待进一步完善等情况。为

此,机关干部们展开讨论,提出“深化民营企业劳动竞赛”,认为应选择一些有影响力的非公企业和项目进行培育、扶持,更好地影响带动非公企业发展。

怎样就工会的重点工作做出“川”字特

色?这是四川省委常委、省总工会主席向利最大的关切点。她要求省总机关干部认真学习习近平总书记对工会工作的具体指示精神和中国工会十七大对未来5工作的部署,在新时期工会工作中必须保持一股争劲儿。“只有人人有压力,工作才能处处有活力。只有认真学习、把握中心大局,才能看出工会干部的担当,才能在工作中谋划到位,在新时期工会工作真正做出四川品

牌,彰显四川特色。”田向利说。

通过务虚会思谋未来工作,这是四川省总学习贯彻习近平总书记对工会工作的新部署,在新时期工会工作中必须保持一股争劲儿。“只有人人有压力,工作才能处处有活力。只有认真学习、把握中心大局,才能看出工会干部的担当,才能在工作中谋划到位,在新时期工会工作真正做出四川品

牌,彰显四川特色。”田向利说。

通过务虚会思谋未来工作,这是四川省总学习贯彻习近平总书记对工会工作的新部署,在新时期工会工作中必须保持一股争劲儿。“只有人人有压力,工作才能处处有活力。只有认真学习、把握中心大局,才能看出工会干部的担当,才能在工作中谋划到位,在新时期工会工作真正做出四川品

牌,彰显四川特色。”田向利说。

改革刚开始时,中冶葫芦岛有色金属公司职工人心惶惶;如今,7300名职工成为改革坚定支持者——

民企参与国企混改施出了什么“魔法”?

投资15亿元,占总股本的35%,成为葫芦岛有色金属公司第二大股东。2017年3月,宏跃集团成为第一大股东,控股葫芦岛有色金属公司。

一家民营企业进入国有企业,负责全面管理、又控股,开始时很多职工人心惶惶。但短短5年后,7300名职工成为改革的坚定支持者。这里面有什么“魔法”?

特困职工:从2000多人到312人

电解锌挥发窑车间宋伟1997年入厂时,企业已开始走下坡路,每月工资经常只发70%~80%……他告诉记者:“当年别人给介绍对象时,对方一听说是葫芦岛锌厂(公司原名的),见都不愿意见。”

可谁能想到,2013年的时候,中冶葫芦岛有色金属集团有限公司经营面临困境,有门路的都想法调离公司,公司被列为破产重整试点单位。2013年12月14日,宏跃集团

同王双全、马健有类似的经历。马健说,他当时每月住房公积金20元,结婚后想贷款买房,银行都不批。企业效益不好时,在葫芦岛蹬三轮的、干家政的、做小买卖的、刷涂料的……很多都是他们单位的。葫芦岛锌厂职工最多时有2.8万多人,下班后再去打份工的职工遍及全市。

如今,中冶葫芦岛有色金属公司办公楼前的LED,滚动播放着办企理念——“建设企强民富的美好家园”。公司董事长于洪说,企业的目标是实现“三个一流”:职工收入一流、社会贡献一流、环境优美一流。

混改5年,葫芦岛有色金属公司工业总产值从2013年的43亿元到2018年的167亿元,翻了两番,职工人均收入翻了一番。

宋伟说,他现在一个月收入扣掉社保等,还能拿到5000多元。企业好了,他的工作热情更高了。5年时间,他主动换了3个岗位,电解锌、铅锌、精锌,公司3大主导产品他全干过。他说,公司发展日新月异,新技术不断涌现,他要成为技术多面手,适应公司发展变化的需要。

公司工会副主席白杰介绍说,2014年时,企业需要补助的特困职工有2000多人,现在有312人。

工作环境:从高污染到花园

职工对企业的感情,是从企业关心职工的一件件小事上建立起来的。

(下转第8版)